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Ilesn ypoka

<*3HaTh: onpeaeIeHHe
NePUOANIHOCTH
TPUTOHOMETPHYECKHX
(pyHKIHH.

< YMeTh: HAXOAUTD MEPHOJ
TPUTOHOMETPHUYECKHX

(pyHKIHH.




ToakoBaHue B cjioBape

[TUKJINYHOCTD

KoJIe0aTeJbHbIE
TOYHO MOBTOPSIOMIMECS TBUKCHHUS HA3bIBAKOTCS
MEPUOANICCKIMM.




OnpeneseHue nepuoauIeckon GyHKIUU
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DYHKIHUA NePUOTUIECKAA, €CIIU
OHa nmoBTOpseTCA. KECTh MOHATHE
nepuoaa GyHKIUHU - TJINHA
HHTEPBAJIA IOBTOPEHMS..




[lepuroandeckas yHKUMS.
OcHosHowv nepuog T = 2.

- -

y = f(x)




Onpenenenue

DOyHkuua y=f(x)

HA3bIBACTCH NEPUOOUYUECKOU , €CIIU
CYIIECTBYET TAaK0E€ OTJIMYHOE OT HYJIHA YHCJIO0
T, uT0 AJIs J1F000T0 X U3 00J1aCTH OIpeaeIeHUs
yTON PyHKUUHU 3HAYeHudA X + T u x — T Takxke
NPUHALJIEKAT 00J1aCTH ONpeIe/ICHUS U
BBINOJIHACTCH JIBOMHOE PABEHCTBO

f(x-T)=tx)=1(x+T)
T - nepuoo pynkuuu y=t(x)




Y nepuoanyeckor GyHKIIUM OECKOHEYHO MHOTO
nepuoaoB, eciu T niepuoa, To u 2T u 3T u 10T Toxke
nepuoabl, BooOIe Jrbdoe uncio Buaa: kT, rae k- nemoe
YHUCIIO.

HanmeHbInM MOJI0OKUTEIILHBIN ITEPUO HA3BIBACTCS
OCHOBHBIM II€PHOJIOM.
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% sin(x+2ktr)=sinx, KEZ.

% cos(x+2ktr)=cosx,kEZ.

y=SinX, Yy=COSX — nepunognvyeckmne QyHKUNN C
HaMEHbLLUVM NONOXXNTENBHbLIM NEPUOAOM 2TT

% tg(x+km)=tgx, kEZ

% ctg(x+kr)=ctgx,kEe”Z

y = tgX, y=ctgx— nepunognveckmne @yHKLUUN C
HaMeEHbLLUVM NONIOXXUTENBHbLIM NEPNOAOM TT




Hawtu ocHoBHOM ntepuod QyHKIUM y = sin(7Xx)
Pernenmue:

IIycte T OCHOBHOM mepuoj HallleH (PyHKIIAM, TOTHA:
sin(7x)=sin(7(x+T))=sin(7x+7T).

MBI 3HAa€M 4TO 27tk MepHo CHHYCa, HAlUAEM
pPEILICHNE HAILIEU 3a0a4M:

sin(7x+7T)= sin(7x+ 2nk)

7t = 2nk

t =2nk/7

OtBet: T = 2nk/7




CsoncrtBo 1.

[Mepuoa pyHKkumm mnaa y=A f(kx + b), rae

A, k 1 b — HEeKoTopble Yncia MOXKHO

. T
HanTH no popmyne T1=— rape T —

K|
nepuos dyHKUMM y=f(X).




.HpnMep Ne2. ‘p’

HayTu HAUMEHBbIINN IO0JI0KUTEJIbLHBIN IePUuoa GPYHKIUU A
a) f(x) =cos(3x+1); ©6) f(x) =ctg(6x+5);
B) f(x) =sin(;x+3);

Pemenue.

a) f(x) =cos(3x+1); k =3, cnemoBarenbHO T =

0) f(x) =ctg(6x+5); k =35, cnenoBareapHo T =

B) f(X) =sin(%x+3); k= % , caenoBarenbHo T =

$|w|§m|=lw|§|’




- CBoMCTBO 2.

-

Ilycts Qynkuuu 17, 15, 13, ...... f;, — mepuoanueckue ¢
nepuoiaMu coorBeTcTBeHHO 11, T2, T3, .....Tk. Ecinu xaxapin
IIEPUO MOXKHO IIPEICTABUTh B BU/IE
I L7, T2= 277 - dife s

m-q mo mp

TO OOIIHUM EPUO BCEX TAHHBIX (PDYHKIMK BBIYUCIACTCS I10
dbopmye:




Ne3. Hautn ePUO QXHK;;HH

f(x) =sin2x - 3cos(§x+”7)+4tg§

PeweHne.
. 21
1) f1(x) =sm2x; k = 2, cnegoBarenspHo T1 = S =T
3
2) b(x) = -3cos(gx+n:); k ==, caemoBarenbHO
2w A
==
i X 1 2
T T
3) 13(x) =tg; k = » CJIC/I0BaTE/ILHO I3 == — =2m
2

4) Ilepuon dhynkium f(X) paBeH
_ HOK (1,4,2)

=41

 HO/J (1,3,1))







— Uror ypoka:

YTO HOBOT'O BbI Y3HAJIHU HA YPOKE?

Kakre MOMEHTBI ypoKa JJIsl Bac ObLIN
Han00Je€ UHTEPECHBIMU?

KTO noBojieH cBoei paboToOi Ha ypoKe?

A
-
A%



fAOMamHee

3aJaHue:

m 2, crp.11;  No 14- 15
cTp.39; Nelll.




100 3a 6numanue!



